TP8 Modulation d'amplitude : modulation d'un signal porteur par un procédé au choix ; caractéristiques et analyse spectrale du signal. Démodulation par un procédé au choix.
Introduction : Nécessité de moduler pour transmettre un signal. La voie est une basse fréquence, autour des 1000 Hz. D’abord les signaux basse fréquence ne se transmettent pas loin et e plus il faut des antennes de l’ordre de grandeur de la longueur d’onde ce qui est dans le cas de la voix d’un encombrement trop important.
Maquette Pierron

I Modulation (TS Spécialité, Dico)

1.1 Multiplication 
Signal informatif=signal modulant = BF

Signal modulé=porteuse=HF
Prendre 2 GBF : f=100Hz (modulant) F=10kHz (porteuse)

Mettre un offset sur le signal BF
Visualiser la sortie : Synchro sur le TTL de la BF et montrer que l’enveloppe correspond
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1.2 Analyse Fréquentielle
Montrer en FFT la bande centrale à F et les 2 bandes latérales F-f et F+f
Correspond à la linéarisation de Us
1.3 Taux de modulation
On vas faire  le la démodulation synchrone : expliquer que l’on vas détecter l’enveloppe.
Montrer la surmodulation et expliquer le souci que cela pose
Revenir à m<1

Passer en XY et passer en XY : Déduire 
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Diminuer l’offset ou augmenter l’amplitude de la BF : m>1(
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II Démodulation Asynchrone (TS spé, Dico)

2.1 Principe d’un détecteur de crête
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Montrer le signal avant et après la diode

R=100kΩ C : boite 100nF…1nF
2.2 Réglage
Jouer sur C et montrer que l’on retrouve le signal modulant
« Zoomer » et montrer la charge et la décharge de C

Conclusion : Procédé « école » qui n’est pas utilisé dans la pratique. Illustre bien de manière rudimentaire le principe de la transmission d’un signal.
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